
 

 

Encuesta Nacional sobre Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública  (ENVIPE)  

 

Edición: 2019 

Principales resultados 

1.- Principal tema de preocupación. 

El principal tema de preocupación tanto a nivel nacional como estatal es la inseguridad, representando al 67.2% y 75.7% de la 

población total, respectivamente. Con respecto a los otros principales temas de preocupación, se observan diferencias entre lo 

registrado a nivel nacional y en Nuevo León. Mientras que a nivel nacional, el desempleo (32.8%) y el aumento de precios 

(28.1%) son temas de mayor preocupación; en Nuevo León lo son la corrupción (36.1%) y el aumento de precios (35.1%). 

Gráfica 1.1 Principal tema de preocupación (Población total) 

 

Fuente: Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública (ENVIPE 2019), INEGI. 

 

Por su parte, dentro de la población Adulta Mayor a nivel nacional, los principales temas de preocupación son la inseguridad 

(63.4%), la pobreza (37%) y el aumento de precios (34.2%). Mientras que para las personas Adultos Mayores neoleoneses, los 

temas de preocupación son similares a los presentados a nivel estatal, siendo la inseguridad (67.5%), el aumento de precios 

(43.2%) y la corrupción (35.5%) los principales. 

 

Gráfica 1.2 Principal tema de preocupación (Adultos Mayores) 

 

Fuente: Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública (ENVIPE 2019), INEGI. 
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2.- Percepción de inseguridad. 

Conforme se alejan las personas de su entorno cercano, la percepción de inseguridad va en aumento. Con respecto a la 

población total a nivel nacional, entre 2018 y 2019 no se observan cambios significativos entre los distintos niveles de percepción 

de inseguridad de un año a otro. En general, 1 de cada 2 personas a nivel nacional se siente insegura en su Colonia/Localidad, 

aproximadamente el 71% se siente inseguro en su Municipio y el 80.5% a en su estado. Sin embargo, para la población total 

en Nuevo León, se observa un incremento en la percepción de inseguridad para todos los niveles de un año a otro. Mientras 

que en el 2018 se registró una percepción de 44.1% en la Colonia/Localidad, 61.6% en el Municipio y 76.3% en el estado; para 

2019, dichos porcentajes aumentaron a 46.2%, 66.8% y 82.5%, respectivamente. Es decir, se tuvo un aumento de 2%, 5.3% y 

6.1% en cada nivel, respectivamente. 

Por otro lado, en el caso de las Personas Adultas Mayores a nivel nacional, se registra un comportamiento similar al del total 

de la población en el sentido de que los porcentajes no presentaron diferencias significativas entre las percepciones de los 

distintos niveles; registrando en 2019: 50.3% en su Colonia/Localidad, 70.6% en el Municipio y 80.3% en el estado. Así mismo, 

como paso para la población total de Nuevo León, las Personas Adultas Mayores neoleoneses registran una percepción mayor 

de inseguridad en cada nivel; teniendo un incremento del 2.1% en su Colonia/Localidad, 4% en el Municipio y 7.2% en el estado. 

 

Gráfica 2.1 Percepción de inseguridad (Población total) 

 

Fuente: Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública (ENVIPE 2018-2019), INEGI. 

 

Gráfica 2.2 Percepción de inseguridad (Adultos Mayores) 

 

Fuente: Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública (ENVIPE 2018-2019), INEGI. 
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3.- Percepción de inseguridad a futuro. 

Gráfica 3. Percepción de inseguridad a futuro 

 

Población total 

Nacional Nuevo León 

  

Adultos Mayores 

Nacional Nuevo León 

  

Fuente: Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública (ENVIPE 2019), INEGI. 

 

Con respecto a percepción de inseguridad futura, en la Colonia/Localidad, tanto a nivel nacional como en Nuevo León para la 

población total y Personas Adultas Mayores, se espera que la situación mejore o continúe igual (bien) que como estamos 

actualmente, registrando un promedio de 53.1% para la población total y de 60.2% en las Personas Adultas Mayores.1  

Por su parte, la percepción de inseguridad futura a en el estado; 44.5% a nivel nacional se espera que mejore o que continúe 

igual (bien), mientras que en Nuevo León, el porcentaje es menor, siendo de 37%. En el caso de las Personas Adultas Mayores,  

                                                           
1 Dichos porcentajes consideran tanto a la población a nivel nacional y en Nuevo León. 
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a nivel nacional, aproximadamente 1 de cada 2 espera que la situación de seguridad a nivel estatal mejore o que continúe igual 

(bien); sin embargo, en las personas adultas mayores neoleoneses, solo 2 de cada 5 considera que va a mejorar o continuar 

igual (bien) que como estamos ahorita. 

 

Por último, en promedio el 43.7% de la población total a nivel nacional y en Nuevo León esperan que la situación en el país 

mejore o que continua igual (bien) que como estamos ahorita. En el caso de las Personas Adultas Mayores, dicha proporción 

llega a representar en promedio al 47.3%  

 

4.- Percepción de inseguridad en lugares específicos. 

A nivel nacional, tanto para la población total como en Personas Adultas Mayores los tres principales lugares donde se sientes 

más inseguros es en los Cajeros automáticos (82.5% Pob. Total; 79.5% PAM), en los Bancos (72.8% Pob. Total; 71.1% PAM) 

y en el transporte público (71.6% Pob. Total; 66.3% PAM). Por su parte, a nivel estatal, los lugares con mayor percepción de 

inseguridad son los Cajeros automáticos (82.6%), el transporte público (76%) y la Calle (74.5%). En el caso de las Personas 

Adultas Mayores de Nuevo León, el principal lugar donde se sienten inseguros son en los Cajeros automáticos (3 de cada 4 

PAM), en el Trasporte público (67.3%) y en Carretera (65.9%). 

Gráfica 4. Percepción de inseguridad en lugares específicos. 

Población total Adultos Mayores 

  

Fuente: Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública (ENVIPE 2019), INEGI. 
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5.- Situaciones alrededor de vivienda. 

Gráfica 5.1 Situaciones alrededor de la vivienda (Población total) 

 

Fuente: Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública (ENVIPE 2019), INEGI. 

 

Gráfica 5.2 Situaciones alrededor de la vivienda (Adultos Mayores) 

 

Fuente: Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública (ENVIPE 2019), INEGI. 

Dentro de las situaciones problemáticas que pueden suceder alrededor de la vivienda de las personas, las principales son el 

consumo de alcohol y drogas en la vía pública, los robos o asaltos, la venta de drogas y el pandillerismo. A nivel nacional para 

la población total se registra que el consumo de alcohol en las calles (65.4%) y los robos o asaltos (52%) son situaciones 

comunes alrededor de las viviendas. En el caso de Nuevo León, para la población total, las categorías anteriormente 

mencionadas son de igual manera las principales situaciones que se registran alrededor de las viviendas, solo que los robos o 

asaltos (56.9%) adquieren una mayor participación que el consumo de alcohol en la vía pública (52%).  
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Con respecto a las Personas Adultas Mayores, se tiene un comportamiento similar con respecto a la población total, ya que a 

nivel nacional, alrededor de las viviendas de Personas Adultas Mayores, las principales situaciones que se registran son el 

consumo de alcohol en la vía pública (56.6%) y los robos o asaltos (57.7%). En el caso de las personas Adultas Mayores 

neoleonesas, los robos o asaltos (47.3%) son la situación más común alrededor de su vivienda, seguido del consumo de alcohol 

en las calles (39.7%). 

6.- Situaciones que dejó de realizar para evitar ser víctima de la delincuencia. 

Gráfica 6.1 Actividades que dejó de realizar para evitar ser víctima de la delincuencia (Nacional) 

Población total Personas Adultas Mayores 

  

Fuente: Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública (ENVIPE 2019), INEGI. 

Para evitar ser víctimas de la delincuencia, la población trata de evitar realizar cierto tipo de actividades. Entre las principales 

actividades que se dejaron de hacer en todos los rangos de edad y tanto a nivel nacional como en Nuevo León es el dejar que 

los menores del hogar salgan solo de casa, evitar el uso de joyas y salir de noche. Donde en promedio, el 61.9% de la población 

total y el 56% de las Personas Adultas Mayores a nivel nacional las ha dejado de realizar; en el caso de Nuevo León, dichas 

proporciones llegan al 68.4% en la población total y al 59.8% de las personas adultas mayores. 
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Gráfica 6.2 Actividades que dejó de realizar para evitar ser víctima de la delincuencia (Nuevo León) 

Población total Personas Adultas Mayores 

  

Fuente: Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública (ENVIPE 2019), INEGI. 

7.- Medidas tomadas para evitar ser víctima de la delincuencia. 

Las principales medidas tomadas en el hogar para evitar ser víctima de la delincuencia a nivel nacional y en Nuevo León por 

parte de la población total fue la de cambiar cerraduras (32.2% Nacional; 32.5% NL), reforzar puertas y ventanas (26.7% 

Nacional; 26% NL), reforzar rejas y bardas (18.8% Nacional; 20.7% NL) y acciones conjuntas con los vecinos (16.3% Nacional; 

8.9% NL).  

Gráfica 7. Principales medidas tomadas para evitar ser víctimas de la delincuencia 

Población total Personas Adultas Mayores 

  

Fuente: Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública (ENVIPE 2019), INEGI. 
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Por su parte, entre las principales medidas tomadas por las Personas Adultas Mayores son similares a las tomadas por la 

población total, tanto a nivel nacional como en Nuevo León. La principal fue: cambiar cerraduras (23.8% Nacional; 18.7%), 

reforzar puertas y ventanas (19% Nacional; 15.2% NL), Acciones conjuntas con los vecinos (14% Nacional; 6.9% NL) y reforzar 

rejas y bardas (13% Nacional; 12.1% NL). 

Adicional a esto, el INEGI estimó que el costo de la delincuencia y la inseguridad en los hogares de Nuevo León representó un 

monto de $10,717.2 millones de pesos y las medidas preventivas representaron un gasto estimado para los hogares de $5,304 

millones de pesos durante el 2018.2 

8.- Percepción de las instituciones de Seguridad Pública. 

En Nuevo León, las instituciones de Seguridad Pública que generan mayor confianza entre los ciudadanos son la Marina 

(97.3%), el Ejercito (93.9%) y la Policía Federal  (78.6%). Las instituciones con menor percepción de confianza son la Policía 

Municipal (63.6%) y los Tránsitos Municipales (51.6%). Con respecto a la percepción de corrupción, las instituciones con mayor 

percepción de corrupción son los Jueces y Magistrados (66.9%) y los Tránsitos Municipales (73.6%). Así mismo, como pasa 

con la confianza institucional, la percepción de efectividad más alta lo tiene la Marina (96.5%), el Ejercito (94.2%) y la Policía 

Federal (79.6%). 

Comparado con la población total a nivel nacional, se observa que con respecto a la confianza en las tres principales 

instituciones (Marina, Ejército, Pol. Federal), el estado promedia una percepción de confianza del 89.9%, mientras que para las 

mismas instituciones a nivel nacional se registra un 84%. Así mismo, con respecto a la efectividad de las instituciones; en Nuevo 

León se registra un promedio de percepción de efectividad para las instituciones antes mencionadas de 90.1%, mientras que a 

nivel nacional la percepción es de 81.9%. 

Gráfica 8.1 Percepción de las instituciones de Seguridad Pública (Nuevo León – Población total) 

 

Fuente: Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública (ENVIPE 2019), INEGI. 

                                                           
2 Principales resultados por entidad federativa (Nuevo León), INEGI. 
https://www.inegi.org.mx/contenidos/programas/envipe/2019/doc/envipe2019_nl.pdf 
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Por su parte, las Personas Adultas Mayores en el estado presentan un comportamiento similar en la percepción de confianza. 

La Marina y el Ejército presentan en promedio la misma percepción (en promedio, 96.5%), seguido por la Policía Federal y el 

Ministerio Público o Procuraduría Estatal (en promedio, 80.3%). En el caso de la percepción de corrupción, los Jueces (58.6%) 

y el Tránsito Municipal (55.5%) son los que las Personas Adultas Mayores consideran como los más corruptos.  

Por último, en cuanto a la efectividad institucional, la Marina y el Ejército (en promedio, 95.9%), junto con la Policía Federal 

(82.8%) son los que mayor percepción de efectividad generan entre la población. 

Gráfica 8.2 Percepción sobre las instituciones de Seguridad Pública (Nuevo León – Personas Adultas Mayores) 

 

Fuente: Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre la Seguridad Pública (ENVIPE 2019), INEGI. 

Comparado con las Personas Adultas Mayores a nivel nacional, no se observan muchas diferencias para las categorías. Ya 

que, son la Marina y el Ejército los que mayor confianza generan; los Tránsitos Municipales y los Jueces son los que se 

consideran más corruptos y; la Marina, el Ejército y la Policía Federal son las instituciones que se consideran las más efectivas 

al momento de realizar su trabajo. 
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9.- Victimización personal. 

Cuadro 1. Victimización personal 2018-2019 

  

  % que fueron víctimas 

 Nacional   Nuevo León 

  2018 2019 2018 y 2019 2018 o 2019   2018 2019 2018 y 2019 2018 o 2019 

Población total   20.5 6.4 3.5 23.4   15.7 5.0 1.8 18.9 

18 a 19 años  17.7 6.8 3.5 21.1   10.2 6.2 3.1 13.3 

20 a 29 años  22.2 8.2 4.4 26.1   20.9 5.4 2.2 24.0 

30 a 39 años  22.1 7.3 4.2 25.2   17.4 5.5 1.9 21.0 

40 a 49 años  20.9 6.4 3.5 23.9   13.9 7.7 2.1 19.5 

50 a 59 años  20.9 5.6 3.1 23.4   16.2 3.5 1.5 18.2 

60 a 69 años  18.7 4.5 2.9 20.3   11.2 2.4 0.3 13.3 

70 a 79 años  14.6 3.5 1.7 16.4   8.5 1.3 0.6 9.2 

80 o más años  10.5 1.7 0.7 11.6   11.8 1.8 1.8 11.8 

Edad no especificada (+18)  20.0 5.1 3.1 22.0   35.6 4.1 0.0 39.7 

Población Mayor a 50 años  18.4 4.6 2.6 20.4   13.0 2.7 1.0 14.7 

Adultos Mayores   16.4 3.8 2.2 18.0   10.3 2.0 0.6 11.8 
 

Fuente: Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre la Seguridad Pública (ENVIPE 2019), INEGI. 

Durante 2018 y parte de 20193, el 23.4% de la población a nivel nacional fue víctima de algún delito; dicho porcentaje el mayor 

al registrado en Nuevo León (18.9%). Con respecto a las Personas Adultas Mayores, el 18% a nivel nacional fue víctima, 

mientras que para las PAM de Nuevo León, dicho porcentaje fue de 11.8%. 

Entre la población total a nivel nacional, el 3.5% de las personas fueron víctimas de la delincuencia tanto en el 2018, como en 

el 2019. Para el caso de Nuevo León, dicho porcentaje fue de 1.8%. Para las Personas Adultas Mayores, el 2.2% a nivel 

nacional fue víctima, mientras que el 0.6% en Nuevo León lo fue.  

10.- Lugar de los delitos. 

Entre los principales lugares a nivel nacional donde las personas fueron víctimas de la delincuencia fue en la Calle (33%), en 

su propia Casa (32.2%) y en el Transporte Público (12.4%). En el caso de Nuevo León, los principales lugares fueron: Calle 

(34.4%), en la Casa (33.3%) y en los Negocios o establecimientos (15.8%).  

En el caso de las Personas Adultas Mayores, a nivel nacional los principales lugares donde fueron víctimas son similares a los 

registrados para la población total. Es decir, los delitos fueron efectuados en sus propias Casas (47.9%), en la Calle (24.4%) y  

 

                                                           
3 Información a marzo del 2019. 

 



 

 

 

el Transporte Público. Para el caso de las personas Adultas Mayores en Nuevo León, los delitos se registraron en 4 lugares: 

en su propia Casa (49.2%), en la Calle (27.8%), en los Negocios o establecimientos (19.2%) y en lugares públicos (3.8%). 

Gráfica 9. Lugar de los delitos 

Población total Personas Adultas Mayores 

  

Fuente: Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre la Seguridad Pública (ENVIPE 2019), INEGI. 

11.- Delitos. 

Los principales delitos sufridos por la población total de Nuevo León son el Robo o asalto en la calle o transporte público (27%), 

los Fraudes bancarios (19.3%) y la extorsión (15.1%). A nivel nacional, al igual que en el estado, el principal delito es el Robo 

o asalto en la calle o transporte público (34.9%); sin embargo, los otros dos principales delitos a nivel nacional son la extorsión 

(21.2%) y las amenazas verbales (10.5%). 4 

Con respecto a los delitos hacia las Personas Adultas Mayores, a nivel estatal los principales son la extorsión (28.7%), el Fraude 

bancario (26%) y el Robo en calles o transporte público (16.5%). En el caso de las PAM a nivel nacional, los principales delitos 

son los mismos que en Nuevo León, pero en diferente lugar, siendo el principal la extorsión (36.3%), seguido de Robo en calle 

o transporte público (26.5%) y el Fraude bancario (12.2%). 

 

 

 

 

                                                           
4 No se consideran los delitos al hogar por tratarse de un factor de expansión diferente al de victimización personal. 
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Gráfica 10. Principales delitos (Nuevo León) 

Población total Personas Adultos Mayores 

  

Fuente: Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre la Seguridad Pública (ENVIPE 2019), INEGI. 

12.- Denuncia de delitos. 

Del total de personas que fueron víctimas de algún delito en el estado, solo el 12% acudió ante las autoridades a denunciar el 

delito. En el caso de las Personas Adultas Mayores en Nuevo León, el porcentaje es ligeramente mayor que el registrado en el 

estado, siendo el 15% quien denuncia el delito. Dichos porcentajes son mayores que los registrados a nivel nacional tanto para 

la población total como para las Personas Adultas Mayores (9.7% Tota; 7.9% PAM). 

Gráfica 11. Denuncia de delitos (Nuevo León) 

Población total Personas Adultas Mayores 

  

Fuente: Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre la Seguridad Pública (ENVIPE 2019), INEGI. 
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El principal motivo para no denunciar tanto a nivel nacional como en Nuevo León y para todos los rangos de edad es porque 

se considera que es una pérdida de tiempo (en promedio: 33% Nacional; 37.2% NL). En el caso de Nuevo León, la segunda 

principal razón para no denunciar es porque hay desconfianza en la autoridad (12.1%), mientras que para las Personas Adultas 

Mayores  lo es que consideran que es un delito de poca importancia (16.7%). A nivel nacional, la segunda principal razón para 

no denunciar entre la población total y las PAM es que hay desconfianza en la autoridad (en promedio, 17.1%). 

Cuadro 2. Principal motivo de no denuncia 

Motivo 
  Nacional   Nuevo León 

  Total PAM   Total PAM 

Considera que es una pérdida de tiempo  32.3 33.7  37.3 37.2 

Desconfianza de la autoridad  17.0 17.3  12.1 10.0 

Delito de poca importancia  11.4 12.4  11.1 16.7 

No tenía pruebas  10.5 10.3  9.9 14.2 

Trámites largos y difíciles  8.8 7.0  5.4 1.4 

Por miedo al agresor  5.7 5.3  3.3 0.0 

Por actitud hostil de la autoridad  4.3 2.9  8.1 9.2 

Por miedo a que lo extorsionaran  0.8 0.8  0.5 4.0 

Otra   9.3 10.2   12.2 7.4 
 

Fuente: Encuesta Nacional sobre Victimización y Percepción sobre la Seguridad Pública (ENVIPE 2019), INEGI. 

 

 


